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З ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 
ЧЕХІЯ НЕОДНОРАЗОВО ДОПОМАГАЛА ХАРКОВУ 
УbВІДНОВЛЕННІ МІСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ, 
УbПОПОВНЕННІ ТРАНСПОРТНОГО ПАРКУ, 
ВbІНШИХ СФЕРАХ. ДНЯМИ ВІДБУЛАСЯ 

ЗУСТРІЧ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯbТЕРЕХОВА 
ІЗbПРЕДСТАВНИКАМИ ЧЕСЬКОЇbДЕЛЕГАЦІЇ, 

ЯКАbСТАЛА ЩЕ ОДНИМ КРОКОМ 
ДОbЗМІЦНЕННЯbСПІВПРАЦІ.

С
торони обговорили вже надану гуманітарну допомогу 
та визначили першочергові потреби міста, приділивши 
особ ливу увагу відновленню об’єктів критичної інфра-

структури та медицини.
Ігор Терехов подякував партнерам за підтримку та наголосив 

на важливості подальшої співпраці:
— Ви відвідали КП «Харківводоканал» та КП «ХТМ» і  вже 

має те уявлення про те, як вони працюють. Вас ознайомили з їх-
німи нагальними потребами. У вас є обладнання для очищення 
води, яке за технічними характеристиками підходить Харкову.

Вдячний вам за  всебічну підтримку і  допомогу щодо нашої 
енергетичної галузі. Запевняю, що коли ми досягнемо справед-
ливого і довготривалого миру, усе прцюватиме по-іншому.

У нас є відповідні плани та розробки. Тож розраховую на нашу 
подальшу плідну співпрацю.

Чеська сторона запевнила: готові разом шукати рішення для по-
долання нагальних викликів, працювати для відновлення міста.

— Хочемо продовжити проєкти у  Харкові. Так, є фінансові 
труднощі, але ми готові шукати шляхи підтримки через співпра-
цю з неурядовими організаціями, — сказав директор Департа-
менту розвитку співробітництва та гуманітарної допомоги МЗС 
Чехії Петр Гандалович.

×ÅÑÜÊI ÏÀÐÒÍÅÐÈ ÃÎÒÎÂI 
ÄÎ ÐÅÀËIÇÀÖIЇ ÍÎÂÈÕ 
ÏÐÎЄÊÒIÂ Ó ÕÀÐÊÎÂI
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ÍÀ ØËßÕÓ ÄÎ ÌÈÐÓ: ÓÊÐÀЇÍÀ ÃÎÒÎÂÀ
ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ ÌÀÊÑÈÌÀËÜÍÎ ØÂÈÄÊÎ
УКРАЇНА ПРОДОВЖИТЬ ПРАЦЮВАТИ ЗbАМЕРИКАНСЬКИМИ 
ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМИ ПАРТНЕРАМИb ЗbУСІМА УbСВІТІ, ХТО 
ХОЧЕ МИРУ, АБИ ПРИМУСИТИ РОСІЮ ДОbЗАВЕРШЕННЯ 
ВІЙНИ, ЗАЯВИВ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
УbВЕЧІРНЬОМУ ЗВЕРНЕННІ 13bБЕРЕЗНЯ.

Г
лава держави зазначив, що диктатор путін хоче відмовитися 

від пропозиції США про 30-денне перемир’я з Україною, для 

чого виставляє нездійсненні вимоги:

— Вiн, звісно, боїться сказати прямо президенту Трампу, що хоче 

продовжувати цю війну, хоче вбивати українців. І тому вони там, у мо-

скві, обставляють ідею тиші такими передумовами, щоб взагалі нічого 

не вийшло або щоб не виходило якнайдовше. Те, що відбувається за-

раз, є вчергове російськими маніпуляціями. Тому зараз треба вводити 

санкції, які допоможуть.

Була американська пропозиція щодо безумовної тиші в небі, на 

морі та на фронті. Ми в Україні сприйняли цю пропозицію. Від аме-

риканської сторони ми чули, що є готовність організувати контроль 

і верифікацію. І це реально забезпечити — з американськими можли-

востями, з європейськими можливостями. І щоб за час тиші підготу-

вати відповіді на всі питання про довгострокову безпеку та реальний, 

надійний мир і покласти на стіл план завершення війни.

Україна не ставить умов, які щось ускладнюють, а готова працювати 

максимально швидко та конструктивно.

Керівник Офісу президента України Андрій 
Єрмак стверджує, що американські 

партнери не хочуть «Мінську-3» чи вже 
вкотре Будапештського меморандуму, який 
неbспрацює. Проbце голова ОП сказав вbефірі 
телемарафону «Єдині новини» та опублікував 
заяву уbсвоєму офіційному Telegram-каналі.

А
ндрій Єрмак назвав переговори в Саудівській 

Аравії, під час яких українська делегація дала 

згоду на 30-денне перемир’я, успішним почат-

ком мирного процесу та запевнив, що й українська, й 

американська сторони виступають проти заморожено-

го конфлікту чи ненадійних домовленостей, подібних 

до Будапештського меморандуму.

Глава ОП зазначив, що в України є доволі поганий 

досвід всіх Будапештських меморандумів, Мінських 

угод, які, на жаль, не дали нам жодних гарантій. І ця пов-

номасштабна агресія сталася.

— Ми дуже чітко говорили про те, що ми ніколи не 

підемо на заморожений конфлікт. Ми точно проти, і тут 

наші позиції повністю збігаються з позиціями амери-

канських партнерів, — сказав Андрій Єрмак.

ÇÀÌÎÐÎÆÅÍÈÉ
ÊÎÍÔËIÊÒ ÍÀÌ 
ÍÅ ÏÎÒÐIÁÍÈÉ

«ÕÀÐÊIÂ. 20 ÐÎÇÌÎÂ 
ÏÐÎ ÍÅÇËÀÌÍIÑÒÜ»
КНИГУ САМЕ ЗbТАКОЮ НАЗВОЮ 
АВТОРСТВА ГЕНЕРАЛЬНОГО 
ДИРЕКТОРА ТА ВЛАСНИКА 
ВИДАВНИЦТВА «ФОЛІО» ОЛЕКСАНДРА 
КРАСОВИЦЬКОГО ДНЯМИ 
ПРЕЗЕНТУВАЛИ УbХАРКОВІ.

Ц
е збірка інтерв’ю з людьми, які сво-

їми зусиллями допомагають місту 

вистояти. Олександр Красовиць-

кий переказав їхні слова у форматі прямої мо- ви, щоб 

зберегти живі голоси людей, які не дали Харкову впасти. 

Серед героїв книги — військові, які тримають оборону, 

рятувальники, що першими прибувають на місце обстрі-

лів, волонтери, які забезпечують найнеобхідніше. Є тут 

і історії представників міської влади та правоохоронців, 

які працюють заради безпеки Харкова.

— Серед тих, хто є в книжці, Харківський міський го-

лова Ігор Терехов. Я його спитав, чи продовжує він співп-

рацю з архітектурним бюро Нормана Фостера щодо плану 

розвитку міста. І відповідь така: «Так, працюємо». І додав: 

«Ну, ти ж розумієш, що архітектура — це вторинне, а пер-

винне — це та модель міста, яку ми плануємо побудувати. 

Це питання, першочергово, про економіку, а архітектура 

буде йти за економікою. Ми, безумовно визначилися, що 

буде тут, як буде тут. Маємо пропозиції, маємо ро-

боту». Я пропоную: «Тоді ви маєте сказати, на яку 

кількість жителів розраховане майбутнє Харкова». 

Відповідь була така: «Два з половиною мільйони».

Деякі з героїв книги особисто прийшли на презен-

тацію. Вони поділилися своїми спогадами, думками 

та досвідом, який їм довелося пережити, та відповід-

дю на запитання «Яким буде день перемоги?».

Тетяна Кагановська, ректорка ХНУ ім. В. Н. Ка-

разіна:

— Я — перша жінка-ректор за 218 років існування уні-

верситету. На посаду прийшла за 4 місяці до початку вій-

ни. Тому навіть не встигла зорієнтуватися, що таке — бути 

ректором. Але саме 24 лютого, в перший день, усвідомила, 

що несу відповідальність за 20 тисяч студентів, які вчаться 

в університеті, і за понад 3,5 тисячі співробітників, велика 

частина з яких саме жила на Північній Салтівці.

Костянтин Немічев, командир спецпідрозділу KRAKEN:

— У книзі було запитання: «Яким буде день перемоги?» 

Я хочу трішки перефразувати цю фразу — «Що для мене 

перемога?» Насамперед для мене перемога — це те, що 

ми втримали наше місто. Дуже багато було запитань «Чи 

Харків втримається?», і більшість була впевнена, що ні. На-

тиск був з боку ворога дуже потужний. І я радий, що дотич-

ний до того, що ми змогли врятувати наше рідне місто.

ÏÐÎЄÊÒ «ÏËI×-Î-ÏËI×»: ÕÀÐÊIÂ I ËÜÂIÂ ÐÎÇØÈÐÞÞÒÜ ÑÏIÂÏÐÀÖÞ
ХАРКІВСЬКА ТА ЛЬВІВСЬКА МІСЬКІ РАДИ ПЛАНУЮТЬ РЕАЛІЗАЦІЮ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ УbСФЕРІ 
ВЕТЕРАНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ, ІНКЛЮЗИВНОСТІ, МІЖНАРОДНОЇ СПІВПРАЦІ ТА МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ.

Х
арків вже має досвід успішних спільних ініціатив 

і зацікавлений у подальшій співпраці, зазначив 

під час онлайн-зустрічі представників двох міст 

перший заступник Харківського міського голови Олек-

сандр Новак.

Сторони також обговорили можливість участі юних 

харківських спортсменів у зборах у Львові, організацію 

оздоровлення дітей вразливих категорій у безпечних міс-

цях, а також залучення харківських волонтерів до масш-

табних заходів у Львові.

Перший заступник міського голови Львова Андрій Мо-

скаленко підкреслив, що всі ініціативи будуть доопрацьо-

вані профільними фахівцями, а реалізація деяких з них 

може початися вже найближчими тижнями.
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ÀÃÐÅÑÎÐ ÒÅÐÎÐÈÇÓЄ ÕÀÐÊIÂ
УВЕЧЕРІ 13bБЕРЕЗНЯ ВОРОГ ЗНОВУ 
АТАКУВАВ ХАРКІВ. УДАРИ ПРИЙШЛИСЯ 
ПОbОСНОВʼЯНСЬКОМУ, НЕМИШЛЯНСЬКОМУ ТА 
НОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНАХ, ПОВІДОМИВ МЕР 
ІГОР ТЕРЕХОВ ЗbМІСЦЯ ПОДІЇ.

— Постраждали семеро людей, серед яких 4 дітей, 

2 жінки та один чоловік.

Влучання у Ново-Баварському районі прийшлося на 

відкриту територію. В Основ’янському районі влучання 

у нежитлові господарчі будівлі, в результаті чого сталася 

значна пожежа. Роботи щодо усунення наслідків обстрілу 

продовжуються.
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ÌIÖÍÈÉ, ÏÎÒÓÆÍÈÉ, ÍÀÉÊÐÀÙÈÉ!
ТАКИМ ПІСЛЯВОЄННИЙ 
ХАРКІВ БАЧИТЬ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Харків, безумовно, бу-

де центром IT-технологій, 

енергетичного машинобу-

дування, повернемо статус 

студентської столиці, буде-

мо розвивати аерокосмічну 

галузь тощо. У нас є багато 

планів, які ще не час розголо-

шувати.

Щоб все заплановане втілилось у життя, вже сьогодні 

триває потужна робота: Харків продовжує масштабувати 

Генеральний план розвитку міста, який має стати осно-

вою його економічного зростання. Головний акцент — на 

відбудові житла, а отже, підтримці будівельної галузі, роз-

витку промисловості та IT-сектору, малого і середнього 

бізнесу:

— Ми опрацьовуємо декілька речей, які дадуть можли-

вість по-іншому залучати інвестиції, тобто зробити так, 

щоб нами були зацікавлені інвестори, підприємці. Вдяч-

ний всім, хто працює над цим і працює результативно. 

Прогнозую, що після закінчення війни Україна та Харків 

зокрема зазнають потужного імпульсу розвитку. Темп бу-

де шалений, багато чого треба перезавантажити, бо війна 

принесла і продовжує творити занадто багато руйнацій, 

горя, крові, жахів. Але після досягнення справедливого 

миру у нас буде неймовірна можливість по-іншому зроби-

ти дуже багато речей, зовсім по-іншому розвивати 

місто. І нам потрібно скористатися цією можли-

вістю. Дуже важливо, щоб ми чітко бачили майбут-

нє і йшли до нього, не боячись. Не треба думати: 

вийде — не вийде. Вийде! Все вийде, ми обов’язко-

во зробимо Харків міцним, потужним, красивим, 

найкращим!

ÒÐÅÁÀ ÄÓÌÀÒÈ ÍÀÏÅÐÅÄ
АБИ ХАРКІВ’ЯНИ МАЛИ ЗМОГУ СВОЄЧАСНО ТА БЕЗ ЖОДНИХ ПЕРЕШКОД ОТРИМУВАТИ ЯКІСНІ 
ПОСЛУГИ ЗbВОДОПОСТАЧАННЯ ТА ВОДОВІДВЕДЕННЯ, ФАХІВЦІ КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ПРОВОДЯТЬ 
ПЛАНОВУbЗАМІНУ СВОЇХ МЕРЕЖ.

Д
ійшла черга й до багатоповерхівки на Олексіївці. 

Тут у чотирьох під’їздах закінчуються роботи із 

заміни лежаку холодного водопостачання.

На рік у Шевченківському районі заплановано поміня-

ти трубопроводи холодного водопостачання і водовідве-

дення та запірну арматуру в 51 будинку.

— Роботи завершено вже в 9-му будинку, поміняли 1 кі-

лометр 300 метрів труб. А всього по місту треба викона-

ти поточні ремонти в 352 будинках. Планується замінити 

близько 20 кілометрів трубопроводу внутрішньобудинко-

вих систем холодного водопостачання із запірною арма-

турою та систем водовідведення. Станом на зараз заміне-

но трубопроводи в майже 80 будинках. Крім поточних ре-

монтів, що ми плануємо заздалегідь, наші районні дільниці 

проводять тричі на рік технічне обслуговування будинків. 

Ми заходимо у кожен дім та на системах холодного водопо-

стачання виконуємо ревізію запірної арматури, засувок на 

будинок, кранів на будинок, ремонтуємо стояки або міняє-

мо крани, що вийшли з ладу, також ремонтуємо неве-

личкі аварійні ділянки трубопроводів. Крім поточних 

ремонтів та технічного обслуговування, виконуємо 

заявки жителів про аварії у квартирах. У диспетчер-

ські служби їх надходить більше 200 кожного дня, — 

розповів начальник управління з технічного обслуговуван-

ня внутрішньобудинкових систем Комплексу «Харківводо-

відведення» КП «Харківводоканал» Валерій Харлан.

ÐÎÁÎÒÀ ÖÍÀÏiâ ÑÒÀËÀ ÅÔÅÊÒÈÂÍIØÎÞ

УbЦЕНТРАХ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ 
ПОСЛУГ МІСТА ХАРКОВА СТАЛИ ОПЕРАТИВНІШЕ 
НАДАВАТИ ПОСЛУГИ ЗАВДЯКИ ВВЕДЕННЮ 
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОЇ СИСТЕМИ ОПОВІЩЕННЯ 
ПРОbПОВІТРЯНІ ТРИВОГИ.

Ч
отирнадцятирічний Олексій разом із матір’ю 

Альоною приїхав до Харківського регіональ-

ного центру надання адмінпослуг з Великої 

Рогані, щоб отримати паспорт громадянина України. 

Альона зазначає, коли були тут минулого разу, то до-

велося довго чекати, бо нескінченно оголошували по-

вітряні тривоги, центр зачинявся, а відвідувачі мали 

спускатися в укриття. Тепер, із впровадженням дифе-

ренційованої системи оповіщення, харків’яни реагують 

лише на реальну загрозу для міста. Тож і послуги люди 

отримують швидше.

А от старшокласниця Софія зазначає, що відсутність за-

йвих повітряних тривог позитивно вплинула і на дистан-

ційне навчання харківських школярів:

— Уроки тривають сорок хвилин, і я можу їх спокійно 

відвідувати без тривог. Прийшла оформити закордонний 

паспорт. Через те, що повітряних тривог стало в Харко-

ві менше, послуги в Центрі отримати легше. Черги за-

раз немає, тому швиденько сфотографуюсь і піду у своїх 

справах.

Підприємиці Оксані часто доводиться бувати в різних 

організаціях і банківських установах, торгових центрах то-

що, тож на власному досвіді вона переконалася в дієвості 

диференційованих сигналів повітряних тривог:

— Вважаю, що стало набагато легше, вже немає такого 

колапсу в Харкові, коли по кілька годин нічого не працює. 

Добре, що в нас є така можливість відвідувати центри на-

дання послуг і банки, багатьом сподобалася нова система 

сповіщення.

Заступниця начальника управління адміністративних 

послуг Департаменту адмінпослуг та споживчого ринку 

ХМР — керівник Регіонального центру послуг Вікторія 

Сягло підтверджує, що диференційована система дозво-

лила ЦНАПам гнучкіше реагувати на безпекову ситуа-

цію, зменшити затримки та швидше обслуговувати гро-

мадян:

— Раніше через довгі повітряні тривоги процес надан-

ня адміністративних і соціальних послуг суттєво затри-

мувався. Ми пропонували відвідувачам, або записатися 

на інший день, або прийти з цим же талоном наступного 

дня. Зараз, коли повітряні тривоги стали значно коротши-

ми, встигаємо приймати всіх відвідувачів протягом дня. 

Це особливо важливо для соціально значущих послуг — 

оформлення документів для ВПО, паспортних послуг, по-

слуг ДРАЦСу тощо.

За її словами, загалом введення диференційованої сис-

теми оповіщення про тривоги підвищило ефективність 

роботи ЦНАПів більш ніж на 30%.
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МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ ЗbДНЕМ ПРАЦІВНИКІВ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ІbПОБУТОВОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ СПІВРОБІТНИКІВ ПІДПРИЄМСТВ, 
УСТАНОВ ТА ОРГАНІЗАЦІЙ ХАРКОВА.

М
ер подякував комунальникам за віддану працю 

і вагомий внесок у життя міста в умовах війни:

— Для нас це особливе свято. Дякую і пи-

шаюся кожним з вас, бо ви — це і є Харків. Завдяки вам 

місто живе, воно чисте й охайне. Головне, що харків’яни 

бачать вашу роботу: є вода і світло, в оселях тепло. Коли 

ми починали опалювальний сезон, мало хто вірив, що 

ми впораємося. Але ми подолали і цей виклик.

Порядок і чистота на вулицях прифронтового міста, 

світло, вода та тепло у будинках харків’ян, термінова лік-

відація наслідків жорстоких прильотів — усе це на їхніх 

плечах.

Юрій Савченко, слюсар аварій-

но-відновлювальних робіт Новобавар-

ського району:

— Професію я обрав завдяки батьку, 

який також працював слюсарем у цьо-

му ж районі. Тож пішов його шляхом. 

Працюю майже чотири роки, тобто 

застав час до повномасштабного втор-

гнення, і зараз. Своїм колегам хочу побажати мирного не-

ба. Це найголовніше.

Віталій Коломієць, начальник аварій-

но-диспетчерської служби КП «ХТМ» 

ХМР Холодногірського району:

— Потрібно, щоб люди залишали-

ся з теплом в такі складні часи. Через 

війну, обстріли додалося дуже багато 

роботи з відновлення теплових мереж, 

а до бойових дій у нас було, звісно, спо-

кійніше: обслуговування, заміна тощо. Зараз дуже склад-

но працювати. Бажаю колегам витримки в цей складний 

час, здоров’я і мирного неба над головою.

Марина Михнюк, начальниця 

дільниці Новобаварського району 

КП «Житлокомсервіс» ХМР:

— Наші працівники обслуговують 

житловий фонд міста, впорядковують бу-

динки та прилеглу територію, спостеріга-

ють, щоб у жильців не виникало проблем. 

Я люблю свою роботу, тому що люб лю 

Харків, він для мене рідний, і хочу, щоб усі жителі почувалися 

комфортно і затишно у ньому. Ми всі вистоїмо, Харків нез-

ламний, найкращий, все буде добре, все буде Україна!

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÈ ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÈ 
ÇÀÏÅÂÍÈËÈ: ÇÀÏÅÂÍÈËÈ: 
«ÂÈÑÒÎ«ÂÈÑÒÎЇЇÌÎ!»ÌÎ!»
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ßÊI ÍÀÉÏÎÏÓËßÐÍIØI ÑÂßÒÀ Â ÓÊÐÀЇÍI
ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ СВІДЧАТЬ 
ПРОbСТАБІЛЬНІСТЬ ТРАДИЦІЙНИХ РЕЛІГІЙНИХ 
СВЯТ ТА ПОМІТНІ ЗМІНИ УbСТАВЛЕННІ 
ДОbДЕРЖАВНИХ СВЯТ, ОСОБЛИВО ПІСЛЯ 
ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ.

Б
ільшість населення України (приблизно 70%) 

святкує Різдво Христове та Великдень (Пасху) як 

найбільш популярні свята, далі йдуть День Неза-

лежності України 54%, Новий рік (50%), йдеться в опиту-

ванні КМІС. Наступним за популярністю є День захис-

ників і захисниць України (44%), що свідчить про значну 

повагу до військовослужбовців та вдячність за захист і ге-

роїчну боротьбу з ворогом у відстоюванні незалежності 

та суверенітету країни.

Ставлення до Міжнародного жіночого дня 8 березня по-

гіршилося, його популярність в останні роки зменшуєть-

ся. Якщо ще в 2017 році це свято було одним з найбільш 

улюблених, його відзначали як улюблене майже половина 

населення (49%), то зараз лише кожний четвертий (23%).

Далі йде Трійця (22%), популярність інших свят менша 

за 20%.

ÑÓÂÎÐI 
ÀÌÅÐÈÊÀÍÑÜÊI 

ÄIÒÈ
УbВІСКОНСИНІ, США, 4РІЧНИЙ ХЛОПЧИК 
ВИКЛИКАВ ПОЛІЦІЮ ПІСЛЯ ТОГО, ЯК МАМА 
З’ЇЛА ЙОГО МОРОЗИВО.

Ю
ний борець за справедливість зателефо-

нував 911 і повідомив, що його мама «по-

гана» і її потрібно відправити до в’язниці.

Як повідомляє місцева поліція, хлопчик був рішуче 

налаштований, тому поліцейські з усією серйозністю 

поставилися до справи, але перш ніж почати складати 

ордер на арешт, вирішили уточнити у маленького за-

явника, чи він точно цього хоче. Після хвилини роз-

думів хлопчик зітхнув і сказав, що більше не хоче від-

правляти маму за ґрати — він просто хоче морозива.

Поліція Маунт-Плезант вирішила не залишати 

справу без розгляду. Наступного дня офіцери повер-

нулися до сім’ї з несподіваним візитом і подарували 

хлопчику морозиво. Малюк був у захваті.

У своєму звіті правоохоронці зазначили, що хоча 

виклик не мав серйозних наслідків, вони знайшли 

в ньому гумор і раді, що змогли повернути хлопчикові 

віру в справедливість.

ÁÅÇ ÒIÊ-ÒÎÊÓ 
ÍÅÌÀЄ ÐÎÁÎÒÈ
УbТУРЕЧЧИНІ ВИНИКЛА КРИЗА ЗbПАСТУХАМИ. 
ЛЮДИ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ЙТИ НА ЦЮ ПОСАДУ 
НАВІТЬ ЗАb2bТИСЯЧІ ДОЛАРІВ, ПОВІДОМЛЯЄ 
ТУРЕЦЬКЕ ВИДАННЯ TGRT HABER.

О
тже, власники овець у Елязигу скаржаться, 

що попри те, що вони пропонують місяч-

ну зарплату в 70 тисяч турецьких лір (понад 

84 тисячі гривень) і безплатні їжу, напої, житло і одяг, 

знайти працівника на цю посаду фактично неможли-

во. Пастухи відмовляються пасти баранів без доступу 

в інтернет, вони хочуть, щоб власники стада оплачу-

вали їм щонайменше 30 Гб мобільного інтернету для 

перегляду Тік-Току.

Місцевий власник отари Нуреттін Челенк розповів, 

що колись у нього було 500 овець, але він був змуше-

ний продати більшість із них, тому що сам тепер пі-

клується про тварин, які залишилися. Він розповідає, 

що раніше пастухи просили кредит, а «тепер вони ви-

магають інтернет».

ÕÒÎ Ç ×ÈÌ, 
À ÍÀØI — 

Ç ÒÓÐÍIÊÅÒÀÌÈ
УКРАЇНСЬКИЙ ВІЙСЬКОВИЙ ЯНІС ТЕРЕЩЕНКО, 
ПЕРЕБУВАЮЧИ УbВІДПУСТЦІ ЗbДРУЖИНОЮ 
ТА СИНОМ УbВЕНЕЦІЇ, ВРЯТУВАВ ЖИТТЯ 
ПЕРЕХОЖОМУ.

Я
ніс надав медичну 

допомогу молодо-

му тунісцю, який 

стікав кров’ю після ножо-

вого поранення.

За благородний вчинок 

Яніса відзначив нагоро-

дою мер Венеції Луїджі 

Бруньяро, який подарував 

книгу з історією Марко Поло, табличку з венеціанським 

левом і квитки до Музею природознавства:

— Завдяки аптечці, яку завжди носить із собою, та опе-

ративності, Яніс Терещенко зупинив кровотечу, допома-

гав пораненому до приїзду швидкої допомоги. Моя осо-

биста вдячність і подяка всієї Венеції за великий жест лю-

дяності, мужності та альтруїзму.

Військовий розповів, що відколи прийшов на службу, 

завжди носить із собою аптечку:

— Ми, українці, навчилися піклуватися один про одно-

го, і тому повинні бути готові негайно втрутитися, якщо 

що. Це була проста операція, але якби мене там не було, 

хлопець би помер, бо він втрачав багато крові зі стегна. 

Кожна секунда була вирішальною.

Чоловік додав, що після відпустки повернеться захища-

ти свою землю від ворога.

ÀËÜÒÅÐÍÀÒÈÂÍÈÉ ÐÅÉÒÈÍÃ

«ÍÎÑÊÈ» ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎÞ — ÍÅ «ØÊÀÐÏÅÒÊÈ»
УbРОЗМОВНІЙ МОВІ ЧАСТО МОЖНА ПОЧУТИ 
СЛОВО «НОСКИ», ХОЧА ВbУКРАЇНСЬКІЙ 
ПРАВИЛЬНИЙ ВАРІАНТb «ШКАРПЕТКИ». ЧИ Є 
ЦЕbСУРЖИКОМ, ЗВИЧАЙНИМ ЗАПОЗИЧЕННЯМ, 
ЧИ ВСЕ Ж ДОПУСТИМОЮ ФОРМОЮ?

С
лово «шкарпетки» має італійське коріння, похо-

дячи від scarpetta, що означає «чобіток». В укра-

їнській мові воно зазвичай використовується 

у множині.

Перші шкарпетки з’явилися ще у Стародавній Греції — 

їх виготовляли зі шкіри, і носили переважно жінки вдо-

ма. Згодом почали в’язати шкарпетки, прикрашати ви-

шивкою.

Справжній прорив у їхньому виробництві відбувся піс-

ля того, як англійський магістр філософії Вільям Лі, ви-

пускник Кембриджа, створив панчішнов’язальну маши-

ну. Вона значно спростила процес виготовлення і зробила 

шкарпетки масовим виробом.

В українській мові слово «носок» означає передню 

частину предмета: взуття, панчіх, шкарпеток або на-

віть стопи. Тому «носок» і «шкарпетка» — не синоніми, 

а вживання першого у значенні другого є наслідком ру-

сифікації.

УbМЕРЕЖІ ПРОВЕЛИ ОПИТУВАННЯ 
СЕРЕД КОРИСТУВАЧІВ ЗbУСЬОГО 
СВІТУ ТА ОБРАЛИ НАЙКРАЩОГО 
АКТОРА СУЧАСНОСТІ.

Д
о голосування, опублікованому 

на порталі ListChallenges, увійш-

ли відомі у всьому світі актори, 

які зробили великий внесок у кінемато-

граф, а їхні імена асоціюються з культо-

вими фільмами. Зокрема, у списку можна 

побачити Бреда Пітта, Леонардо Ді Кап-

ріо, Роберта де Ніро та інших.

Почесне перше місце дісталося аме-

риканському артисту і продюсеру Тому 

Генксу. Зірка фільмів «Форрест Ґамп» та 

«Врятувати рядового Раяна», 68-річний 

актор набрав 138 голосів та обійшов попе-

реднього переможця Фрімена.

Срібло дісталося американцю Гаррісо-

ну Форду, відомому за картинами «Інді-

ана Джонс». Трійку найкращих закрив 

87-річний Морган Фрімен, який знімав-

ся у стрічках «Сім» та «Втеча з Шоушен-

ка».

Також до десятки найкращих потра-

пили Кіану Рівз, Джонні Депп, Ентоні 

Гопкінс, Бред Пітт, Роберт Дауні-молод-

ший, Дензел Вашингтон, Робін Вільямс.
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Міський голова Ігор Терехов: «День українського добровольця — це день тих, хто не чекав наказу. День сміливців, які першими стали на захист 
свого дому від ворога. Серед них — учителі й лікарі, працівники мерії та комунальних служб, депутати, підприємці, студенти. Вони залишили звичне 
життя, щоб відстояти Харків і всю Україну. І якби не їхня сміливість, хто знає, яким би було наше місто сьогодні. Ми ніколи не забудемо цього подви-

гу. Завжди підтримуватимемо героїв, котрі й досі продовжують боротьбу, і будемо гідними жертви полеглих».

ÁÅÇ ÂÀÃÀÍÜ — ÍÀ ÇÀÕÈÑÒ ÊÐÀЇÍÈ

БІЛЬШЕ ДЕСЯТИ РОКІВ КОМУНАЛЬНИМ ЗАКЛАДОМ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ «ДИТЯЧА МУЗИЧНА ШКОЛА 
№ 5» ХМР КЕРУЄ ОЛЕКСАНДР МАСЛО, ЯКИЙ СЮДИ ПРИЙШОВ ВИКЛАДАЧЕМ 30bРОКІВ ТОМУ. УСЕ 
ЙОГО ЖИТТЯb ЦЕ МУЗИКА, ТВОРЧІСТЬ, ВИКЛАДАННЯ, ВИХОВАНЦІ.

А
ле 24 лютого 2022 року Олександр поміняв 

шкільні коридори на окопи, а у руки замість му-

зичних інструментів взяв зброю.

До оборони Батьківщини пан Олександр долучився 

з перших днів повномасштабного вторгнення, пішов до-

бровольцем у тероборону.

— Мені, як і 99% харків’ян, що пристали до лав обо-

ронців, було небайдуже майбутнє Харкова. Тому зробив 

свідомий вибір — робити щось, щоб допомогти Збройним 

силам відвернути рашистську навалу.

Найскладнішим, — зізнається він, — було перестати 

мислити як музикант, і навчитися діяти як військовий. 

Тим паче, що багато часу на адаптацію ніхто не мав:

— Треба міняти все, починаючи від сприйняття себе: де 

ти, що ти, як? Я творча людина, а творчість певною мі-

рою — це втілення свободи, незалежності. Армія, навпа-

ки, передусім дисципліна. Спочатку нелегко підкорятися 

наказам. Але подолав це. За три роки мені не соромно ні 

за один день.

На фронті довелося пережити багато. Деякі спогади 

досі змушують здригатися. Але навіть серед жахів во-

єнного часу знайшлося місце для людяності. Особливо 

запам’яталися прояви самовідданої допомоги місце-

вих мешканців. Згуртованість, яку показали харків’яни 

у 2022-му, вражала:

— Було 28 лютого або 1 березня, тобто буквально 3 або 

4 дні від початку війни. Ми тоді розвозили бетонні бло-

ки, щоб перекривати шляхи. І ось стояли двома великими 

вантажними машинами недалеко від школи на вулиці Та-

расівській, їжі та води дуже бракувало. Повз проходив чо-

ловік. Ми в нього запитали: «Друже, хочеться води, у тебе 

там не буде хоча б пляшки?». Він сказав: «Хлопці, зараз 

я вам принесу». Минає 5,10, 15, 20 хвилин. Ми собі думає-

мо, що вже не прийде, або перелякався, або забув. І тут він 

з’являється з двома величезними пакунками їжі і водою. 

Тобто його дружина за цей час наробила смаколиків, при-

готувала їжі, якої нам вистачило на 3–4 дні.

У 2023-му Олександр дещо змінив вектор своєї діяльно-

сті, перейшовши до іншого підрозділу, медичного спря-

мування — Першого добровольчого мобільного шпита-

лю імені Пирогова. Там протягом року чоловік викону-

вав обов’язки водія і евакуював бійців з лінії зіткнення. 

Та навіть там він не залишав школу без уваги, поєднуючи 

обов’язки директора із військовою справою. За кожної 

можливості чоловік навідувався до навчального закладу, 

а решту часу керував ним дистанційно.

До цивільного життя Олександр був змушений повер-

нутися після поранення у 2024 році. Спочатку на нього 

чекало лікування, а далі — стіни рідної музичної школи. 

Зараз він продовжує виконувати свої директорські функ-

ції, стежить за станом навчального закладу та разом із ко-

легами чекає дня, коли тут знову залунають дитячі голоси.

ÏÐÎÑÒI ÌÐIЇ ÏÐÎ ÌÈÐÍÅ ÍÅÁÎ
ДОbПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ МАЙСТЕР ДІЛЬНИЦІ 
№ 5bШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ 
КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ХМР 
ВЛАДИСЛАВ ПІДГОРНИЙ ТАКОЖ 
ПРАЦЮВАВ МАЙСТРОМ НА ЦЬОМУ 
ПІДПРИЄМСТВІ. АЛЕ СПЕЦОДЯГ 
КОМУНАЛЬНОГО ПРАЦІВНИКА 
ДОВЕЛОСЯ ЗМІНИТИ НА ОДНОСТРІЙ.

В
ладислав добровільно узяв у руки зброю, бо не міг 

стояти осторонь і дивитися, як ворог нищить рід-

ну країну.

Свій шлях військового Владислав почав у лавах 95-ї 

окремої десантно-штурмової бригади, приєднавшися 

до третього батальйону. Як навідник і кулеметник він 

пройшов через численні бойові виходи, два роки на пе-

редовій випробовували його на міцність щодня. Проте 

найтяжчими, зізнається чоловік, стали бої за Мар’їн-

ку — запеклі, виснажливі, такі, що назавжди закарбу-

валися в пам’яті:

— Потім, після поранення мене перевели в 33-тю 

 бригаду. Воював на Запорізькому напрямку. Потім пере-

вівся водієм до 87-го батальйону, побратим покликав.

Війна навчила його жити одним днем, адже він був там, 

де кожна хвилина могла стати останньою. Владислав бачив 

смерть, втрачав побратимів, утім знаходив і миттєвості лю-

дяності серед хаосу. Чоловік згадує, як на півночі України, 

під час оборони кордонів, місцеві приносили захисникам 

їжу. Одна з таких історій запам’яталася йому найбільше:

— Одного разу була ситуація. Захищали кордони з біло-

руссю, годували нас здебільшого прості люди, а в них що? 

Овочі та й таке. Якось я вже не витримав і кажу: «Госпо-

ди, хоч би хто дав м’яса». Це почув один з місцевих і по-

біг кудись. Повертається з клунками, а там тушкованка! 

Я сиджу, думаю: «Як він почув, я ж тихенько сказав?» Оце 

було — не забути.

Пробувши два роки на фронті, Владислав отримав по-

ранення, тому вимушений був повертатися. Однак довго 

відпочивати чоловік собі не дозволив. Лише три дні — 

і знову взявся до роботи на рідному комунальному під-

приємстві.

Війна змінює, каже Владислав, змушує ставитися 

до життя простіше. Однак забути про неї неможливо. Іно-

ді чоловікові сниться поле бою, іноді — ті, хто залишився 

там назавжди.

Тепер він має новий фронт, але не менш важливий. 

У Харкові йде відновлення, і треба робити усе, аби кому-

нальна інфраструктура працювала стабільно:

— Мені ця робота подобається тим, що допомагаємо 

людям. І коли якусь роботу виконав, і люди задоволені, 

то й ти сам задоволений. Подобається допомагати людям.

Поки триває війна, плани на майбутнє у чоловіка такі — 

жити самому і забезпечувати таку ж можливість іншим. 

А мрії? Вони прості: тиша, мирне небо і можливість знову, 

бодай на кілька днів, побачити море.
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ÃËÀÓÊÎÌÀ: ÒÈÕÀ, ÏIÄÑÒÓÏÍÀ, ÏÐÎÃÐÅÑÓÞ×À
ЩОРІЧНО УbБЕРЕЗНІ ПРОХОДИТЬ ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ ЗbГЛАУКОМОЮ. ФАХІВЦІ ДЕПАРТАМЕНТУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’ЯbХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ ПОПЕРЕДЖАЮТЬ: ПОЧАТОК ГЛАУКОМИ ЧАСТО БЕЗСИМПТОМНИЙ. АЛЕ ЯКЩО ВЧАСНО ЇЇ НЕ ВИЯВИТИ ІbНЕ ЛІКУВАТИСЯ, ТОbЛЮДИНА ПОСТУПОВО 
ВТРАЧАЄ ЗІР АЖ ДОbПОВНОЇ СЛІПОТИ.

Г
лаукома — це хронічне захворювання ока, яке ви-

никає внаслідок підвищення внутрішньоочно-

го тиску та ураження зорового нерва. Втрата зору 

через глаукому настає непомітно, поступово і найчастіше 

безболісно. Саме тому пацієнти звертаються до лікаря, 

коли відновити зір вже неможливо.

 ЧОМУ ВИНИКАЄ ГЛАУКОМА
Серед чинників ризику виникнення за-

хворювання:

 спадковість і сімейний анамнез;

 вік старше 40 років;

 наявність супутньої судинної патоло-

гії — гіпертонічна хвороба, цукровий діа-

бет, мігрені;

 паління;

 хронічний стрес;

 особливості будови ока;

 рівень внутрішньоочного тиску;

 короткозорість або далекозорість тощо.

 ХВОРОБА МОЖЕ МАТИ 
ОСОБЛИВІ ПРИКМЕТИ

Симптомами глаукоми можуть бути:

 затуманення зору;

 «сітка» перед очима;

 «веселкові кола» при погляді на дже-

рело світла;

 відчуття дискомфорту, важкості й тис-

ку в оці;

 незначна різь в оці;

 почуття зволоження ока;

 погіршення здатності бачити в сутінках;

незначні болі навколо очей.

ЩОБ ГЛАУКОМА НЕ СТАЛА ФАТАЛЬНОЮ
Спеціалісти наголошують: якщо ви помітили в себе ці 

ознаки, негайно зверніться до сімейного лікаря, з яким 

підписано декларацію. Рання діагностика допоможе вчас-

но розпочати лікування і зберегти зір. Сімейний лікар ви-

міряє гостроту зору, проведе офтальмоскопію, а якщо не-

обхідне додаткове обстеження — випише е-Направлення 

до офтальмолога.

Отримати консультацію такого спеціаліста безоплат-

но можна в тих медзакладах, які мають договір із НСЗУ 

за пакетом «Профілактика, діагностика, спостережен-

ня та лікування в амбулаторних умовах». 

В офтальмолога гарантовано безоплатні: 

консультація, діагностика, огляд, лікуван-

ня станів, пов’язаних із захворюваннями 

очей, зору і придаткового апарата, а також 

послуги, пов’язані з втручаннями на оці.

Як повідомляє Департамент охорони 

здоров’я ХМР, з липня 2025 року до про-

грами «Доступні ліки» увійдуть декілька 

найменувань очних крапель для лікування 

глаукоми. З 1 січня у межах програми вже 

доступний один з препаратів у таблетках.

Де знайти найближчий медзаклад із до-

говором НСЗУ

— на дашборді «Електронна карта місць 

надання послуг за програмою медичних га-

рантій»: https://cutt. ly/GrrAkZ3P. Тут мож-

на не лише шукати заклад за пакетом ме-

дичних послуг, а й за потрібною послугою;

— через контакт-центр за номером 

16–77. Оператор підкаже адресу та кон-

такти найближчого медзакладу.

ßÊÙÎ ÂÈ ÇÀÕÂÎÐIËÈ ÍÀ ÃÐÈÏ
БАГАТО ХТО ЗbНАС ВПЕВНЕНИЙ, ЩО ТОЧНО 
ЗНАЄ, ЯК ВЕСТИ СЕБЕ, ЯКЩО ВИ ЗАХВОРІЛИ 
НА ГРИП. АЛЕ КОЛИ ЦЯ ХВОРОБА АТАКУЄ, 
НЕРІДКО РОЗГУБЛЮЄМОСЯ, НЕ ЗНАЮЧИ, ЯК ЇЙ 
ПРАВИЛЬНО ПРОТИДІЯТИ.

С
пеціалісти Департаменту охорони здоров’я Хар-

ківської міської ради надають алгоритм дій і від-

повідають на запитання, які зазвичай виникають 

у пацієнтів, що захворіли на грип.

Як зрозуміти, що це саме грип?

Можливо, ви захворіли на грип, якщо виявили декілька 

чи усі із цих симптомів:

 висока температура (з’являється не у всіх);

 кашель;

 біль у горлі;

 біль у м’язах;

 головний біль;

 озноб;

 втома;

 інколи діарея і блювота.

ЗАЛИШАЙТЕСЯ ВДОМА
Якщо діагностовано будь-які симптоми грипу, ви має-

те залишатися вдома та відмовитися від поїздок на роботу, 

до школи, а також від подорожей, шопінгу, безпосеред-

ньої участі у соціальних заходах та громадських зібраннях. 

Треба уникати безпосереднього контакту з іншими людь-

ми — крім випадків, коли необхідно отримати медичну 

допомогу в закладі охорони здоров’я.

Якщо все ж необхідно вийти з дому під час хвороби — 

одягайте хірургічну маску. Маска не захищає вас від хво-

роби, а лише стримує ваші бактерії, щоб не заразити ін-

ших. Пам’ятайте, що під час кашлю та чхання віруси роз-

повсюджуються особливо швидко — вони можуть переда-

ватися іншим на відстань до 2 метрів і більше. Прикрийте 

одноразовою серветкою ніс та рот — це знизить ймовір-

ність передачі патогенів іншим. Якщо хвороба застала вас 

зненацька, намагайтеся чхати або кашляти правильно — 

у внутрішню сторону ліктя. Долоня погано стримує небез-

печні патогени.

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВИ ЗАХВОРІЛИ?
Фахівці рекомендують дотримуватися таких порад:

 контролюйте температуру тіла не менше двох разів на 

добу та при погіршенні стану;

 підтримуйте у приміщенні температуру 18–20 °С і во-

логість 70±10%;

 дотримуйтесь ліжкового режиму;

 залишайтеся вдома 24 години після останнього пе-

ріоду гарячки;

 провітрюйте приміщення не менше двох разів на до-

бу;

 вживайте достатню кількість рідини (компот, сік, 

морс, мінеральна вода);

 використовуйте індивідуальний посуд;

 при контакті зі здоровими людьми одягайте медичну 

маску, щоб захистити оточення;

 якщо ви здорові, але доглядаєте за хворим, намагай-

теся триматися від нього на відстані, частіше мийте руки.

НЕ ВДАВАЙТЕСЯ ДОbСАМОЛІКУВАННЯ
За перших ознак захворювання зверніться до сімейного 

лікаря — лише він може встановити діагноз. Щоб лікуван-

ня було ефективним, дотримуйтесь його рекомендацій. 

Зазвичай грип не потребує госпіталізації: при легкій фор-

мі цю хворобу не треба лікувати противірусними препара-

тами. Висока температура має нормалізуватися протягом 

першої доби без застосування жодних жарознижуючих 

препаратів.

Втім, пам’ятаємо і про можливість ускладнень. Особли-

во — для людей, які належать до груп підвищеного ризи-

ку — дітей молодшого віку, людей від 65 років або страж-

дають від хронічних захворювань, вагітних тощо.

 КОЛИ ВИКЛИКАТИ ШВИДКУ
Телефонуйте 103, якщо з’явились небезпечні ознаки:

 задишка;

 висипи на шкірі;

 кровохаркання;

 синюшний відтінок шкіри;

 блювання та/або пронос;

 біль в грудях;

 зниження тиску;

 сповільнений пульс;

 аритмія;

 порушення свідомості;

 судоми.
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Ãîðîñêîï íà 15 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Вплив Всесвіту буде неоднозначним, тому сьогодні 

краще не шукати винних у своїх невдачах. Беріть відпо-

відальність на себе та вчіться на уроках. День буде спри-

ятливий для набуття нових знань і досвіду.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Настрій нічних світил буде мінливим, тож не спо-

дівайтеся на приголомшливі досягнення, але і руки не 

опускайте. Гнучкість у планах та рішеннях виявиться ко-

рисною. Ухвалюючи важливі рішення, намагайтеся бути 

рішучими і не відступайте.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Головне правило суботи — залишатися собою. 

Не варто зображати почуття, яких немає, або вводити 

когось в оману. Щирість та чесність убережуть вас від 

неприємностей. У коханні та роботі не вирішуйте до-

леносні питання.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Якими б не були обставини, не поспішайте розкри-

вати свої карти оточенню. Тримайте плани та емоції 

при собі. Свіже повітря допоможе впоратися зі втомою 

і набути спокою. Піші прогулянки дуже доречні.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Може здатися, що удача вже поряд, але не все так про-

сто. Несподівані повороти здатні відкрити приховані 

сторони ситуації. Будьте розбірливі, особливо у нових 

починаннях. Замість досягнення своїх цілей доведеться 

розбиратися з чужими помилками.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
День сприятливий для розв’язання фінансових пи-

тань. Ставтеся до грошей відповідально — зараз вдалий 

час для повернення боргів. Проте бажано утримуватися 

від імпульсних витрат на непотрібні речі.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні ви матимете особливу популярність у проти-

лежної статі. Нічні світила посилять вашу привабливість, 

тому це чудовий час для нових знайомств. Фліртуйте, зі-

знавайтеся у почуттях і сміливо переходьте на новий етап 

у стосунках.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вищі сили сприятимуть успіху у багатьох починан-

нях. Утім краще утриматися від вирішення фінансових 

та юридичних проблем — можливі труднощі та неспо-

дівані повороти. Зосередьтеся на особистих справах та 

саморозвитку.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Ви зможете знайти нову мотивацію, дізнатися щось 

цікаве про світ та людей, які оточують вас. Також є 

шанс на приємні знайомства та захоплюючі пригоди. 

День обіцяє бути позитивним, продуктивним та нади-

хаючим.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Досягти недосяжного сьогодні цілком реально, але 

найкраще вдаватимуться навчання та публічні виступи. 

Всесвіт наповнює енергією, яку важливо спрямувати 

у мирне русло, інакше можливі конфлікти та неперед-

бачувані проблеми.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День особливо вдалий для пошуку свого покликання 

і нових захоплень. Якщо, звичайно, ви відчуваєте у цьо-

му необхідність. Це час, коли можна сміливо загадува-

ти бажання, ставити перед собою нові цілі та планувати 

майбутнє.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Краще присвятити день спілкуванню з близькими та 

коханою людиною. Увечері корисно вибратися у людне 

місце, щоб відволіктися і повеселитися. Не піднімайте 

важкі речі та не перестарайтеся у спортзалі.

10bБЕРЕЗНЯ УКРАЇНСЬКА 
СПІЛЬНОТА ВІДЗНАЧИЛА 
ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОГО ГІМНУ. 
ВІН БУВ СТВОРЕНИЙ 
ЗАВДЯКИ КОМПОЗИТОРУ 
МИХАЙЛУ ВЕРБИЦЬКОМУ, 
АbСЛОВА НАПИСАВ ПАВЛО 
ЧУБИНСЬКИЙ.

З
араз Гімн — один із голов-

них державних символів, 

поруч із Прапором та Гер-

бом. Пропонуємо вам дізнатися 

цікаві факти:

— Текст був написаний Павлом 

Чубинським у Києві, коли прожи-

вав по вулиці Великій Васильків-

ській, 106. Йому тоді було 23.

— Оригінальні зразки тексту і музики сьогодні 

зберігаються в Науковій бібліотеці імені Василя Сте-

фаника у Львові.

— Спочатку була створена музика для гітари, 

яка була покладена на текст вірша Павла Чубин-

ського. Пізніше Михайло Вербицький адаптував її 

для хору.

— Музику гімну затвердили в ВРУ 15 січня 1992, 

а текст — 6 березня 2003 року.

— Пісня вперше стала національним гімном за ча-

сів УНР та ЗУНР.

У 2022 році був поставлений світовий рекорд 

«Наймасовіше одночасне виконання Гімну України 

у 50 країнах світу». Його приурочили до Дня Неза-

лежності України.

Вперше був записаний у Кельні (Німеччина) 

у жовтні 1910 року на студії Gramophon. Виконав 

Гімн видатний український оперний співак Модест 

Менцинський у супроводі оркестру.

Сьогодні, у тяжкі воєнні часи, ми всі плідно боре-

мося за те, щоб слова та музика цього твору вільно 

лунали в кожному куточку нашої країни.

Напередодні 210-ї річниці від дня народження 
М. Вербицького (04.03.1815–07.12.1870) і до 
Дня Українського Гімну, який відзначається 
10 березня, у Центральній бібліотеці ім. Г. Ф. 
Квітки-Основ’яненка Холодногірського райо-
ну Департаменту культури ХМР відбулася ві-
деоісторична година «Стежками духовності».

– До найбільших святинь будь-якого наро-
ду належить національний гімн – найвищий 
вияв його волелюбних прагнень і духовних 
устремлінь. Автори українського Гімну – відо-
мий поет Павло Чубинський та композитор 
Михайло Вербицький. Патріотичний дух пое-
тичного тексту надихнув галицького компо-
зитора і священника Михайла Вербицького 
на створення музики. Музичне оформлення 
ввібрало в себе характерні риси українських 
пісень, створило неперевершений патріотич-
ний пафос, завдяки якому пісня пустила гли-
боке коріння у свідомість українців. Жодному 
творові української літератури не судилася 
така велична і трагічна доля. Понад століття 
життєствердний гімн переслідували, заборо-

няли, – акцентували у книгозбірні.

ÖIÊÀÂI ÔÀÊÒÈ ÏÐÎ ÖIÊÀÂI ÔÀÊÒÈ ÏÐÎ 
ÃIÌÍ ÓÊÐÀÃIÌÍ ÓÊÐÀЇЇÍÈÍÈ
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